
 

 
 

Desfășurarea sesiunii de conștientizare, informare și analiză cu 

privire la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în 

străinătate,  

13 APRILIE 2022 
 
Miercuri, 13.04.2022, începând cu ora 13.00 a avut loc online, în cadrul 

proiectului InfoAcces, o sesiune de conștientizare, informare și analiză cu privire la 
situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate. Invitați speciali au 
fost cadrele didactice ale Școlii Gimnaziale "Teodor Juncu" Băcești, județul Vaslui care 
au aflat informații despre proiectul InfoAcces și activitățile de dezvoltare socio-
comunitară pe care acesta le propune. 

La eveniment au fost prezente 23 de persoane, Expertul Coordonator Dezvoltare 
Parteneriate prezentând acestora, pe lângă beneficiile proiectului, oportunitățile de 
dezvoltare socio-comunitară prin sursele de finanțare existente în Catalogul de 

oportunități / surse de finanţare relevante pentru îmbunătățirea situației privind copiii 

cu părinți plecați în străinătate și pentru dezvoltare socio-comunitară. 
Prezentarea realizată de directorul instituției de învățământ invitate a fost motiv 

de conștientizare a situației copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate din 
comunitatea aferentă Școlii Gimnaziale "Teodor Juncu" Băcești. În școală învață 680 
de elevi, 36 dintre aceștia având părinți plecați la muncă în străinătate după cum 
urmează: 19 au tatăl plecat, 9 au mama plecată iar 8 au ambii părinți plecați la muncă 
în străinătate. Situații problemă apar atunci cînd sunt ambii părinți sunt plecați la muncă 
în străinătate și copiii rămân în grija bunicilor care fac cu greu față la provocările 
adolescenților. Dintre problemele în lucrul cu copiii cu părinți plecați la muncă în 
străinătate s-au identificat: 

- Implicarea părinților în educația copiilor este redusă, există o mare 
comunitate romă în localitate (32.2% din elevii școlii sunt de etnie romă) 
iar părinții nu se interesează de situația școlară a copiilor și nici nu 
răspund apelului cadrelor didactice în ceea ce privește colaborarea 
pentru educația copiilor; 

- Absenteism crescut -  există în anul școlar curent 70 de copii cu peste 
20 de absențe; 

- Abandon școlar – există în anul școlar curent peste 52 de cazuri de 
încercare abandon școlar; 

- Comportamente sociale nedorite și situații de bulling; 
- Reacții emotionale neadecvate care se pot solda cu violență. 

Procentul de 5.29 % al copiilor cu părinți plecați la muncă în stărinătate nu este 
exagerat de ridicat dar lipsa implicării părinților în educația copiilor face ca să existe 
numeroase provocări pentru cadrele didactice. Există o colaborare foarte bună cu biroul 
de asistență socială din Vaslui care vine săptămânal în școală, în zilele de miercuri 
pentru a acorda suport cadrelor didactice în lucul cu copiii care au nevoie de ajutor. În 
școală există mediator școlar cu care există o relație foarte bună, acesta fiind din 
comunitate, cunoscând copiii și pe părinții acestora și, prin intervențiile realizate, având 



 

rezultate bune în readucerea copiilor la școală. Intervenția din partea unei singure 
persoane face imposibilă acoperirea tuturor nevoilor într-un timp util și astfel proiectul 
InfoAcces poate contribui smenificativ în creșterea calității educației în comunitate prin 
discuțiile copiilor cu psihologii direct implicați în proiect. CJRAE, partener în proiectul 
InfoAcces, poate interveni prin psihologii proprii și după terminarea proiectului în 
situațiile deosebite, în special atunci când copiii sunt lăsați în grija bunicilor.  

Cadrele didactice încearcă să facă școala un mediu atractiv, în care copiii să 
vină cu drag, acestea implicându-se în multe colaborări pentru a realiza acest lucru, prin 
parteneriate punctuale, dintre care amintim: Organizația Salvați Copiii, Primăria din 
localitate, Ocolul Silvic Băcești, diferite organizații locale, județene și naționale. 

În comunitate există o dinamică continuă în ceea ce privește plecarea părinților 
la muncă în străinătate deoarece nu au posibilități de angajare datorită lipsei studiilor. 
Repartiția studiilor acestora este următoarea: 52% studii medii, 5% studii primare, 2% 
fără studii. Nu există o monitorizare foarte atentă a copiilor deoarece aceștia nu anunță 
că nu au ajutorul părinților și nici părinții nu deleagă autoritatea părintească atunci când 
își lasă copiii acasă cu alți membri ai familiei.  

Cele 10 cadre didactice care au completat Chestionarul de măsurare a  gradului 

de satisfacție a participanților la evenimentele InfoAcces - 13.04.2022 au apreciat 
sesiunea de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul 
Vaslui cu părinți plecați în străinătate ca fiind excelentă în proporție de 90%. Unul 
dintre participanți a declarat referitoar la întâlnire că a fost „un eveniment bine 
organizat, în care s-au discutat unele probleme din școli” iar toți respondenții au 
apreciat utilitatea informațiilor noi obținute. 

 
Pentru mai multe detalii referitoare la evenimentul desfășurat şi informaţii 

suplimentare despre proiectul InfoAcces vă rugam să ne contactați 
la infoacces@snsh.ro.  

 
 

Irina Elena Andronie 
Expert organizare evenimente dezvoltare parteneriate InfoAcces 

 


